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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 4948/J betreffend "Flug-

reisen in den Bundesministerien im Jahr 2020", welche die Abgeordneten Walter Rauch, 

Kolleginnen und Kollegen am 14. Jänner 2021 an mich richteten, stelle ich fest: 

Antwort zu den Punkten 1 bis 9 der Anfrage: 

1. Wie hoch waren die Gesamtkosten für Flugreisen im Jahr 2020 in Ihrem Ressort? 

2. Zu welchem Zweck wurden die Flugreisen im Jahr 2020 durchgeführt (Bitte um Auflis-

tung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kos-

ten der Flugreisen)? 

3. Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2020 Ihrerseits durchgeführt (Bitte um Auflistung 

nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten 

der Flugreisen)? 

4. Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2020 von allfälligen Staatssekretären in Ihrem 

Ministerium durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesell-

schaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

5. Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2020 von Mitarbeitern Ihres Kabinetts durchge-

führt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklas-

se und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

6. Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2020 von Sektionsleitern oder Generalsekretären 

durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Bu-

chungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 
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7. Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2020 von weiteren Mitarbeitern Ihres Ministeri-

ums durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, 

Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

8. Wie hoch waren die Umbuchungs- und Stornierungskosten für Flugreisen im Jahr 2020 

in Ihrem Ressort (Bitte um Auflistung nach geplantem Datum, Zweck, Zielort, Flugge-

sellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

9. Wie hoch waren die Kosten für Sonderservices bei Flugreisen im Jahr 2020 in Ihrem 

Ressorts [sic] (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft und 

Art des Services)? 

Betreffend die im Jahr 2020 durchgeführten Flugreisen meiner Person und der Mitglieder 

meines Kabinetts ist auf die Beantwortungen der parlamentarischen Anfragen Nr. 2676/J 

und 4807/J zu verweisen.  

Der Herr Generalsekretär im Bundesministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstand-

ort hat mich auf meiner Reise von 20. bis 21. Juli 2020 zu bilateralen Wirtschaftsgesprä-

chen nach Berlin begleitet. Dafür wurden Kosten in Höhe von € 752,02 abgerechnet. Von 

den Sektionsleiterinnen und Sektionsleitern meines Ressorts wurden 2020 insgesamt drei 

Flugreisen durchgeführt, eine von 30. bis 31. Jänner 2020 zum EU-Ratsausschuss Handels-

politik nach Brüssel (Austrian Airlines, Economy, Kosten: € 952,24), eine von 5. bis 6. Feb-

ruar 2020 zur Einschau bei der Ständigen Vertretung nach Brüssel (Brussels Airlines, Flex, 

Kosten: € 1.056,13) und eine in Begleitung meiner Person von 26. bis 27. Februar 2020 

zum EU-Wettbewerbsfähigkeitsrat nach Brüssel (Austrian Airlines, Economy, Kosten: 

€ 908,73). Die bis zum Anfragestichtag abgerechneten Kosten für die im Jahr 2020 durch-

geführten Flugreisen weiterer Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter meines Ressorts betrugen 

insgesamt € 51.460,94 inklusive Umbuchungs- und Stornierungskosten. Weitere Auf-

schlüsselungen sind aus verwaltungsökonomischen Gründen nicht möglich, da dies eine 

Durchsicht sämtlicher Reiseabrechnungen erfordern würde. Prinzipiell wird bei Flugreisen 

stets die günstigste Flugklasse gebucht. Kosten für Sonderservices bei Flugreisen sind nicht 

angefallen.  

Wien, am 12. März 2021 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt 
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